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Oppgave 1
Monopolet Superprint selger printere til pc-er og tilhørende blekkpatroner. Forbrukerne etterspør egentlig kopier og derfor en viss mengde blekkpatroner, men må selvfølgelig først kjøpe en printer. Superprint har oppdaget at den har to typer etterspørrere. En type, kalt type X, har etterspørselsfunksjonen etter blekkpatroner x=10-p. Den andre typen, kalt type Y, har etterspørselsfunksjonen y=20/3-2p/3. Det er like mange mulige kunder av hver type. Superprint vet ikke hvem som er hvem og kan derfor ikke ta forskjellige priser for printere eller blekkpatroner av typene X og Y. 

(a) Vis hva konsumentoverskuddet til type Y blir når p er prisen per blekkpatron.
(b) Begrunn at hvis Superprint vil selge til begge typer, er konsumentoverskuddet til type Y i punkt a) den øvre grense for det beløp som kan tas betalt for en printer.  

Anta at Superprint tar akkurat en så høy pris for en printer og faktisk får solgt til begge typer. (Produsert antall og kostnadene for printere er da gitt, og vi ser bort fra dem i fortsettelsen.) Produksjonskostnaden for blekkpatroner er 2 per enhet. 
(c) Vis at fortjenesten til Superprint ved salg av printer og blekkpatroner til én person av hver type blir
      (10-p)(20/3-2p/3)+(p-2)(10-p+20/3-2p/3). 

(d) Hvilken verdi av p maksimerer Superprints fortjeneste?

(e) Forklar hvorfor Superprint tar en pris for blekkpatroner som overstiger produksjonskostnaden på 2. 

Oppgave 2
Noen forbrukere kjøper
[image: image1.wmf]1

x

enheter av en vare (for eksempel potetgull) og 
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enheter av en annen vare (for eksempel cola).
Du får rede på at en forbruker kalt A har preferanser gitt ved nyttefunksjonen 
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      (a) Forklar i ord hva dette betyr.

En annen forbruker B har nyttefunksjonen 
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og en forbruker kalt C har nyttefunksjonen 
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(b) Sammenlign preferansene til A, B og C.
(c) Utled formelen for den marginale substitusjonsbrøk (MRS) ut fra (1). 

(d) Hva blir MRS når 
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=3?

(e) Hva betyr dette resultatet? 
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